



6. Если Вы брали кредит, с какими проблемами столкнулись?



ШКОЛА БЫТОВОГО ЮРИСТА

Д. Э. Никитин,
ученик МАОУ СОШ № 72
города Тюмень
nik.daniil2002@mail.ru
Руководитель:
Ф. Р. Валетова,
учитель истории и обществознания
МАОУ СОШ № 72 города Тюмень

Любое общество в мире имеют свою правовую культуру. Правовая культура основана на свойстве человека «нормировать» свои отношения с окружающим миром. Правовая культура включает в себя такие элементы, как право, правосознание, правовые отношения и т.п.

Право вырастает из обычая, тесно взаимодействуя с религией и моралью. Чтобы прожить в нашем обществе, каждый гражданин обязан знать законы и не нарушать их.

Современная правовая культура основывается на принципах равенства, справедливости и свободы. Проблема нашего государства заключается в том, что правовая культура находится на низком уровне развития, а это является плохим показателем.

Населению России, которое не является профессиональными юристами либо работниками правоприменительной сферы, необходимо знать правовые основы, которые требуется для его работы, семьи, поведения в быту. Это, прежде всего знание принципов (основ) права, основных норм конституционного, трудового, семейного права.

«Как минимум половина жителей России не знают своих прав и законов РФ. К такому выводу пришли аналитики юридического онлайн-сервиса Правовед.ru после соответствующего опроса, в котором приняли участие более 2 тыс. граждан страны. В частности, как сообщили Znak.com в пресс-службе Правовед.ru, 57% россиян не знают, что все налоги с зарплаты, даже с «серой» части в конверте, должен платить сам работник, иначе это считается незаконным (незадекларированным) доходом, 36% уверены, что вообще не должны делать взносы, так как зарплата в конверте официально нигде не числится, а 21% респондентов считают, что работодатель должен платить.

Согласно результатам опроса, 46% россиян не знают, что такое персональные данные, полагая, что ими являются только ФИО человека, дата рождения и паспортные данные. Впрочем, 40% уверены, что персональной является любая информация, относящаяся к физическому лицу - это и соответствует определению по закону. 54% опрошенных уверены, что купленный мобильный телефон можно вернуть в течение 14 дней, если он не понравился владельцу. К сожалению, это не так: мобильный телефон относится к категории сложной техники, поэтому его нельзя просто сдать в магазин обратно и получить свои деньги, если он не имеет технических отклонений. 24% респондентов считают законным 14-дневный годовой отпуск при условии дополнительной компенсации. Однако это не так: по Трудовому кодексу РФ отпуск составляет 28 календарных дней и не может быть компенсирован. Исключение - представители профессий вредного производства, которым предоставляется дополнительный отпуск. По согласованию с руководством дополнительный отпуск может быть заменен денежной компенсацией.

С другой стороны, согласно результатам опроса, граждане России хорошо информированы о правилах регистрации в своих квартирах, вопросах наследства, своих правах во взаимоотношениях с управляющими компаниями и штрафах при вождении в нетрезвом виде.

Так, 82% опрошенных знают, что если друзья попросят их о временной регистрации на их жилплощади, то это не грозит праву собственности. Это верное утверждение. Но при этом 13% опрошенных заблуждаются, считая, что временная регистрация друзей несет серьезный риск, поскольку если по истечении ее срока знакомые откажутся съехать, то придется выписывать их через суд.

Также 92% россиян знают, что за управление автомобилем в состоянии алкогольного или наркотического опьянения грозит лишение прав на срок от полутора до двух лет, а также штраф 30 тыс. рублей. И это соответствует законодательству.

91% россиян известно, что письменное завещание должен удостоверить нотариус.

Исследование показало, что лишь 27% опрошенных когда-либо обращались в суд для защиты своих прав.

Всего 32% граждан обращаются к юристам за консультацией хотя бы раз в год. Однако зачастую люди идут к юристам, когда проблема уже возникла и ее нужно разрешить, а не за предварительной консультацией.

«Идея опроса состояла в том, чтобы провести условный срез юридической грамотности населения. Считается, что она у наших граждан крайне низкая. Однако часть ответов говорит о том, что как минимум половина респондентов знает свои права. Но для того, чтобы наше общество знало законы, надо начинать формирование правовой грамотности как можно раньше - как минимум ввести уроки права в старших классах школы», - отмечает основатель сервиса Правовед.ru Валерий Мешков.

Опрос проходил на сайте Правовед.ru с 1 апреля по 15 мая 2015 года. Для опроса были выбраны сферы права, которые являются самыми распространенными в жизни каждого человека. В опросе приняли участие жители Москвы, Санкт-Петербурга, Нижнего Новгорода, Ижевска, Кемерово, Надыма» [1]

Нам нужно улучшить правовую культуру нашего государства, и воздействовать на дальнейшее ее развитие.

Правовая культура личности означает не только знание и понимание права, но и правовые суждения о нем как о социальной ценности. Она включает преобразование личностью своих способностей и социальных качеств на основе правового опыта.

Я считаю, что высокий уровень правовой культуры нашей страны является показателем правового прогресса.

Отсутствие у большинства населения России правовой культуры, подтвержденные вышеуказанными данными опроса, навели меня на мысль создать в городе Тюмени на базе общеобразовательных учреждений «Школы бытового юриста».

Целевая аудитория «Школы бытового юриста»: население любого возраста и профессии, в том числе учащиеся средних образовательных учреждений.

Цель «Школы бытового юриста»: содействие развитию правовой культуры у населения; предоставление им углубленных теоретических и практических правовых знаний; повышение уровня их юридической грамотности.

Для проведения занятий в «Школе бытового юриста» можно привлекать учителей, преподавателей, аспирантов и студентов старших курсов юридического факультета ТГУ, профессиональных юристов организаций и предприятий. Преподавательская, научная и организационная деятельность должна является безвозмездной и осуществляется на добровольных инициативных началах.

В «Школе бытового юриста» населению представится возможность изучить основы гражданского, конституционного, уголовного, административного и иных отраслей права России, закрепить полученные знания посредством практических занятий, которые включают в себя разборы практических ситуаций, мастер-классы.

Примерная программа «Школы бытового юриста»: государство и Я; Конституция как основной закон России; основы уголовного права; экономика и право; наследственное право; семья и право; правоохранительные органы; основы административного права; основы трудового права; основы финансового права, в том числе подводные камни кредитования.

Занятия необходимо проводить в вечернее время. Обучение в школе права должно быть бесплатное.

СПИСОК ЛИТЕРАТУРЫ

1. https://www.znak.com/2015-05_27/polovina_zhiteley_rossii_ne_znayut_svoi_prava_i_zakony_rf

ИНТЕЛЛЕКТУАЛЬНЫЙ ИНТЕЛЛЕКТ- ПРОФИЛАКТИКА ВИКТИМНОГО ПОВЕДЕНИЯ МОЛОДЕЖИ

**С. М. Сидоркина,
ученица МАОУ лицей № 93
города Тюмень
snezhana_sidorkina@mail.ru**

**Руководитель:
И. В. Свистунова,
учитель истории и обществознания
МАОУ лицей № 93 города Тюмень
sova32@bk.ru**

Осложнения социально-экономической и политической ситуации в обществе ведут, прежде всего, к ухудшению семейно-бытовых отношений, стремительного роста количества разводов, многообразию социальных конфликтов, показателей правонарушений и преступности. Одним из следствий негативных социальных феноменов является повышение уровня виктимизации населения, в частности детей и подростков. Для предупреждения виктимного поведения молодежи понятие эмоционального интеллекта приобретает особую актуальность.

Эмоциональный интеллект (emotional intelligence, EQ) — умение определять, использовать, понимать и управлять собственными эмоциями в положительном ключе, например, чтобы снимать стресс, преодолевать трудности и разряжать конфликты. Также эта способность позволяет человеку распознавать эмоциональное состояние других людей и быть более продуктивным [4.с.23].